

## 高州东岸镇推进黄豆规模化种植

# 依托本地好豆做大做强豆制品产业

■记者 周燕红 通讯员 曾霞

本报讯 不负农时不负春,当前正值春耕春种的黄金时段。昨日,记者在高州市东岸镇大简村委会旧屋地村的黄豆种植示范基地看到,农户们抢抓时节,全力投入农事生产,田间地头一派热闹繁忙景象。

走进示范基地,一辆辆耕地机正在田里来回穿梭,一垄垄经过翻垦整理好的土地蜿蜒起伏。“打窝要直,掌握好株距行距,四寸一个窝,一窝三粒种”,农业技术人员正在现场教授

农户播种豆种时的技术要领。现场的种植户说:“政府不仅给我们免费提供优质的豆种,还有技术人员手把手教我们种植,我们有信心把黄豆种好。”

大简村党支部书记说:“东岸镇豆饼一直很有名气,除了优良手工艺外,本地优质黄豆也是决定豆饼口感的因素之一,近年镇党委、政府提出调整和优化产业结构,发展‘一村一品’特色产业,因而,我们结合自村实际以合作社为重点,以村党支部为引领,利用流转撂荒地打造产业示范基地种植

黄豆。豆种由政府免费提供,后期镇农业服务中心工作人员还进行跟踪服务、培训,解决农户在农业生产中遇到的困难。示范点的规范种植为农户观摩提供了活教材,也调动了农户参与优化产业结构的积极性。”

据了解,大简村与良德水库相邻,水资源丰富,地势平坦,农户历来就有散种黄豆的习惯。这次规模打造黄豆种植示范基地,在该镇还是首创项目。至于为何会选择规模化种植黄豆,大简村党支部书记介绍,近年东岸镇党委、政府对

豆饼(豆制品)产业进行了升级改造,全力打造东岸镇“一镇一业”豆饼(豆制品)产业,因而本地黄豆的需求量更大了。而大简村有充足的水肥条件和光照条件,省内其它地方也有规模种植的成功先例,认为推广种植的成功概率非常高。同时,去年中央一号文件提出,要大力实施大豆和油料产能提升工程,大力扩大大豆和油料生产。为此,自入春以来,大简村党支部就联合村经济合作社积极探索,挖掘大豆单产潜力,鼓励农户增加大豆种植面积。目

前,共播种黄豆约50亩,预计6月底便可丰收。

乡村振兴,关键在于产业振兴。近年来,东岸镇党委、政府立足当地资源优势,因地制宜,因材施教,按照“一镇一业、一村一品”乡村振兴产业发展要求和乡镇发展实际,不断探索调整农业产业结构,循序渐进地推进“一村一品”创建工作。目前,东岸镇除了连片黄豆种植外,还有蔬菜种植基地、荔枝、火龙果、蕃薯等农业产业,东岸镇的特色农业产业将成为引领东岸群众增收致富的新渠道。

## 沙田镇以“活动”为媒 开展“一小一老”服务

■通讯员 曾小玲

本报讯 为扎实做好未成年人保护和老年人服务工作,日前,高州市沙田镇结合第十一届“岭南社工宣传周”及“社工护蕾,阳光成长”活动,组织该镇社工站全体社工进入学校和各村(居)委会开展系列社工活动。

在各活动现场,社工们与村(居)委干部、文明实践站志愿者和小学生,在给独居老人送上党委、政府的关心和问候的同时,通过为孤寡老人打扫居住环境等方式,发扬不怕苦不怕累的劳动精神,用实际行动传递敬老爱老护老的正能量,推动形成敬老爱老护老的优良风气。

当天,一行人来到该镇山曜村委会田寮小学,社工先向学生们表明身份来意,然后从家庭、学校、社会三方面分条分点向学生们宣传讲解《未成年人保护法》,并通过与学生互动问答的方式,提高学习趣味性。现场气氛活跃,活动效果显著。该校校长向孩子们提出要争做遵纪守法的新时代好少年的美好希冀。

## 树仔镇帮镇扶村工作队 帮扶企业改造升级 提高企业产能 助力乡村振兴

■通讯员 梁晓聪

本报讯 近期,广东金芝香饼业有限公司10万级无菌生产车间正式投入使用,据悉,这车间由珠海市对口茂名市乡村振兴驻电白区树仔镇帮镇扶村工作队(以下简称工作队)支持建设。经过升级改造后的新车间年产能较改造之前提升了5倍,企业生产效率大大提升,将更好带动周边经济,助力乡村振兴。

广东金芝香饼业有限公司位于树仔镇巨海村,是一家重点帮扶民营企业,主要生产茂名特色炒米饼、糕点、蛋糕等产品并进行分销,其中企业自营门店有9家,提供110余个就业岗位。该企业以产业带动、就业扶持、金融资助、技术支持带动周边村民增收,每年定期分红给六个有资金投入的村委会,使其获得固定收益,具备辐射分红覆盖面广、带动方式多样、增收稳定等特点,取得明显联农带农作用。

近年来,公司发展遭遇瓶颈,原有生产工艺落后且效率下滑,难以应对市场需求,企业陷入难以一次性拿出大笔资金进行产能升级的困境。在得知广东金芝香饼业有限公司面临的问题后,工作队经实地调研,协助企业进行珠海帮扶奖励资金的申请工作,最终在珠海帮扶奖励40万产业资金及企业自筹部分资金补足后,生产车间升级工程提上日程。

目前,升级改造后的无菌车间已投入使用,据工作队队员、驻巨海村第一书记尚尔东介绍,新车间采取了U型设计方案,生产设备布局更加合理,生产环境也得到提升,以目前生产效率估算,目前车间年产能较改造之前提升了5倍,产值可达1.5亿元。

## 好心茂名再出发

# “粤桂协作”旅游专列开进广西金秀

■文/图 记者 王霞 通讯员 梁嘉怡

本报讯 粤桂协作,文旅先行!前晚,满载近400名游客的空调软卧专列由茂名西站缓缓驶出,拉开了“粤桂共结山海情 旅游帮扶促振兴”2023年“好心茂名再出发,千车万人游金秀”系列活动的帷幕,开启为期3天的畅游“中国瑶都、仙境生态”主题之旅(如图),感受瑶乡生态旅游乐趣,进一步促进粤桂协作,助力乡村振兴。

2023年“好心茂名再出发,千车万人游金秀”系列活动是为深入贯彻落实广东省、广西壮族自治区关于新阶段东西部扶贫协作的工作部署,深化我市粤桂协作工作,巩固脱贫攻坚成果和乡村振兴的有效衔接,在茂南区政府、电白区政府的大力支持下,在茂南区电白区驻金秀县粤桂工作组、金秀县文化广电和旅游局、茂南区文化广电旅游体育局、电白区文化广电旅游体育局指导下,茂名市旅游协会发挥行业协会优势,由茂名市各

文旅企业、茂名新领粤传媒有限公司承办,在巩固2022年工作成果的基础上,统筹和引导全市各文旅企业共同参与的旅游消费帮扶活动。

从2017年9月起,广东茂名启动对口帮扶广西来宾,两地由此结下情谊。自开展粤桂协作以来,两地携手共进,从发展民生旅游入手,帮助当地乡村振兴,粤桂协作旅游专列开行也是帮扶协作中的重要一环。该趟粤桂旅游专列为全列空调软卧车厢,夕发朝至,旅客睡一觉就可以开启旅程,省去很多中间站停留、等待的时间,将景点、游客、旅行社以及文化产品串联、融合起来。旅客们不仅可以“打卡”圣堂山、香草湖、瑶族博物馆、圣堂湖等知名景区,领略如诗如画的山水画卷,还可以感受不一样的瑶族风土人情。“这旅游专列既省心又便宜,不仅旅游景点多,可感受金秀山水美景,而且还能体验少数民族文化盛宴,感受浓浓民族情。”搭乘旅游专列的游客林先生说。



据悉,本次“好心茂名再出发,千车万人游金秀”系列活动将贯穿2023年一整年,通过“政府搭台、行业组织、企业实施”的方式进行。并通过组织发动茂名各大旅游企业及各大商协会积极参

与,围绕茂名·金秀旅游与消费帮扶的工作核心,精心设计2023年“两地文旅一家亲,帮扶提升软实力”“大山孩子来看海”公益交流活动”“百名主播话金秀”等旅游帮扶活动和一系列特色营销活动,

并继续深化对金秀的整体宣传推广,组织广大茂名市民走进金秀,认识金秀、体验金秀瑶族特色文化旅游资源,推进茂名和金秀两地文旅融合发展,促进两地文旅行业深度合作。

# 用得安心 一双公筷

倡导健康、卫生、文明的用餐方式

使用公筷,文明用餐,提高公共卫生水平,让平安健康常相伴。



使用公筷 / 文明用餐 / 健康生活

# 公

用一双公筷 得一份安心

# 益

# 筷

# 行动

倡导健康、卫生、文明的用餐方式